集团公司

## 印发退休人员社会化管理服务移交工作实施方案

煤电退休人员社会化管理服务移交 工作实施方案》(以下简称《方案》)。 按照上级要求,移交工作将在今年 10月底前完成。《方案》规定,集团公 司已退休人员,均纳入社会化管理 服务移交范围;离休人员保持现有 管理方式不变。

《方案》要求形成"集团公司总 体领导、相关部门对口指导、所属各 单位严格落实"的工作机制,达到 "上下联动、协调配合、共同推进"的 工作状态,严格按照时间节点完成 任务。集团公司为此成立工作领导

4月3日,集团公司印发《西山 组,下设政策宣传、人员摸底、人事 步骤、分阶段、分事项推进:9月底 档案和党员关系转移、统外费用、资 产核查、信访稳定等专业工作组。

> 移交任务有:党员组织关系转 移、人事档案移交、服务管理职能 移交、活动场所设施资产移交、妥 善处理统外费用、妥善安置退休管 理服务工作人员。

> 移交分三个阶段实施:准备工 作阶段为3月底前,基本形成正常 交接机制;组织实施阶段为4-9 月,全面启动移交工作,按照企业 与属地政府街道、社区移交、接收 计划,坚持成熟一个、完成一个,分

前,基本实现退休人员社会化管理 目标;总结评估阶段,对前期工作 拾遗补漏;截至10月底,全面完成 退休人员社会化管理任务。

移交有七个步骤:信息采集 分类整理、申请办理移交手续、签 订移交协议书、分项移交、补充完 盖, 总结评估,

据悉,移交工作势在必行,既 能保障国企退休人员合法权益,使 其能共享公平化、均等化服务,又 对增强企业竞争能力具有重要意 义。 ●刘志彪

兴能公司

### 用好"精、实、高"三字诀 力促效能监察上台阶

兴能公司为全面落实集团公司效能监察"1336"工 作布局,紧紧围绕"精、实、高"工作主线,全面实施效能 监察各项工作,不断增强监督检查实效,力促效能监察 工作再上新台阶。

2020年,该公司在结合之前效能监察工作成效的 基础上,紧紧围绕"人、财、物"等领域,开展全面调研, 精准确定项目,将效能监察工作纳入安全生产、经营管 控同等重要位置,同部署、同检查、同考核,确定了燃料 煤管理和物资采购管理两个效能监察项目;细化效能 监察实施方案,强化组织领导,明确职责分工,充分依 靠各业务职能的专业优势,形成团结协作、上下联动、 广泛参与的体制机制,在节支降耗、增收创效、挽回损 失等方面狠下功夫,全年努力实现监察成果170万元 以上;不断创新效能监察工作理念和方法,强化事前、 事中、事后管理,进一步落实燃煤"采制化"、物资采购 招标程序等过程管控、风险管控,注重精细管理,注重 效益提升,以效能监察促管理,以强化管理求效能,高 质量推进公司各项目标、任务顺利实现。 ●王栋胜

#### 西山教育中心

## 线上培训开始啦

受新冠肺炎疫情影响,西山教育中心为提高煤矿 班组长素质,根据集团公司《煤矿班组长培训计划》开 展线上培训,经过半个月的筹备与试讲,4月9日,西 山教育中心"钉钉在线"课堂正式上线啦。

据了解,从3月下旬开始,教育中心在线完成了相 关培训审核,并利用现有机房和钉钉软件建立适应集 团公司需求的培训系统。首批线上直播培训开始,共 有3个班187人参加,涉及开掘、通风、机电三个专业。

●唐强 刘莉

撸 袖

近日,东曲煤矿防 突科防突队职工乔鹏 飞,献出自己的一份爱

献 血

传

递

爱

RH阴性血非常稀 有,在我国汉族人群中 的比例仅为 0.2% 至 0.4%,是名副其实的熊 猫血,而乔鹏飞就是B 型RH阴性血型。当他 得知血库这种血型告急 的时候,上午还在下井 的他,下午就坐进了献 血屋中,用实际行动投 身到热血战"疫"之中

张杨 摄影报道



连日来,屯兰矿积 极行动,广大干部职工 众志成城,奋战在疫情 防控和安全生产的各条 战线,确保矿井安全生 产、职工生活有序。

在防控疫情工作 中,该矿不断涌现出一 批优秀的战"疫"卫士。

## 疫情防控战线上的"夫妻兵"

-屯兰矿几个家庭的故事

#### ●刘燕燕

面,各自忙碌,沟通的方式只有数得见的 彦红突然想到用暖手宝解燃眉之急。 几通电话和微信上简短的问候和鼓励。 周艳萍每早给孩子做好一天的饭,就出 门了。孩子更是懂事的让人怜爱,对他 们说:"爸妈,你们好好工作,我一个人在 家能照顾好自己。"为了打赢这场疫情防 控阻击战,能尽自己的一份绵薄之力, 切都是值得的。

#### 李彦红、栗宏强:坚守岗位 见面很少

保卫科李彦红是在大年初二上午接 到上岗执勤的通知。

她是两个孩子的母亲,简单收拾了 下孩子的必需品就把孩子送到父母 家,并对父母说:"近期我会很忙,可能会 很长一段时间不能回来看孩子。"临出 门,看着儿子那可怜的小眼神儿,泪眼婆 娑的她毅然转身。

工作时间是早上八点到下午六点, 但是该矿西门人口处通往基层各单位的 车流量相对较大,每天早上五点半到八 点半都会出现高峰期,工作人员在交接 班后就回家了,岗上一般就剩两个人,非 常忙碌。李彦红从大年初三开始,每天 早上六点多就到西门主动帮忙。疫情来 势汹涌,装备不全成为大难题,口罩、手 套、消毒液等紧缺,他们就自己想办法, 把家里的全拿过来,克服一切困难严把

受寒冷天气影响,测温仪达不到10 摄氏度数据失效,他们把测温仪揣到怀 里恒温,考虑到这样做容易交叉传染,李

李彦红的丈夫栗宏强是该矿环境卫 生部的党支部书记,她说:"从年三十到 现在,我能见到他的时候很少,打电话也 总是在通话中,抽空才回电,问他能回家 吗?他总是说完了再说,可这一等就不 知道是今天还是明天了。他偶尔出现在 家里,问他想吃什么,我给你做,他只是 说管饱就行,累,只想睡。"

从栗宏强的微信运动步数来看,就 知道他有多忙。该矿环境卫生部在接到 集团公司、屯兰街道办关于疫情布控及 防范工作的同时,该矿已召开了紧急会 议,第一时间对疫情防控工作进行了紧

随着疫情形势的不断发展,该矿环 境卫生部及时配合宣传部,将官方信息、 防控知识第一时间在屯兰矿微信公众 号、各单位工作群进行传达,疫情突发, 面对部门人员少、工作量大,又适逢春节 假期等实际情况,在工作中也确实遇到 了一些困难,但栗宏强作为一名党员领 导干部,特别是一名党支部书记,首先要 做到身先士卒,所有对外的现场排查、现 场隔离、到期解除、发热送诊等一线工作 他都亲力亲为。

#### 王磊、王园:彼此牵挂 互相扶持

屯兰矿装卸队技术副队长王磊的妻子 王园,是古交矿区总医院泌尿外科一名护 士,疫情发生以来,医院接诊发热病人、做 好治疗防控工作是头等大事,作为护士的

她更是勇往直前,责无旁

1月22日,古交矿 区总医院一边加紧发 热门诊隔离病房以及 医务人员梯队组建工 作,一边加强医务人员 对新冠肺炎的诊疗及

防控要点培训,严峻的形势令人紧张又 恐慌。作为医务工作者要克服困难走在 前列,王园,坚守工作岗位,服从组织安 排,主动报名参加抗疫志愿者梯队,只待 组织一声令下,她将随时投入战场。

王磊说:"我理解妻子的选择与决 定。我很牵挂她,但此刻更敬重她,我要 向她学习。

1月26日他在队里值班,接到环境 卫生部的通知,要求对本队全体职工及 家属春节返乡过节人员情况进行全面摸 底,做到准确无误。1月27日,该矿复工 复产,王磊对队组所有上岗人员进行体 温测量,对办公室、值班室、会议室、各场 区门房进行消毒并建立消毒台账;1月 28日,他积极响应报名参加该矿团委疫 情防控青年志愿者招募,分别在屯乐苑、 屯祥苑、东山社区、2号、4号单身楼协助 开展疫情防控工作,对所有出入人员进 行体温检测并做好详细记录。

这是一个特殊的春节,面对一场没 有硝烟的战争,每个人都在经历一次大 考。这几对中疫情防控战线上的"夫妻 兵",坚守在工作岗位,没有时间陪伴父 母及孩子,电话里最多的关心和问候就 是"保重,保护好自己!"其实,夫妻之间 能够相互包容、理解和支持,此刻就是给 父母和孩子的最好关爱。

# 抗击疫生

#### 周艳萍、周永生:近在咫尺 各自忙碌

大年三十在家休假的周艳萍,接到 单位通知,立即返回工作岗位。她是该 矿环境卫生部的一名职工,平时的工作 涵盖职业卫生、创伤急救、爱国卫生、计 生、环境保护五个专业。 一到岗位,周艳萍就与同事们一起

投入到紧张的疫情防治防控工作中,大 家与时间赛跑,加班加点,对全矿职工进 行摸排、统计

随着疫情的不断变化,每天都有新 的统计报表,每天都在扩大范围进行摸 排、跟踪。十几天来,加班已成为常态。

当周艳萍谈到丈夫周永生时,流露 出了种种心疼,作为该矿生产调度指挥 中心主任的他,更是一刻都没有离开过 矿区,以矿为家,既要按照矿党政的安排 部署,落实一系列的疫情防控措施,防范 于未然;又要组织春节后正常的复工复 产工作,细算起来,周永生从一月份到现 在没有休息过一天。

按照该矿防控疫情相关工作要求, 生产调度指挥中心对各单位人员进行逐 一排查,同时崩紧"安全弦",井下安全生 产不放松,深入了解各队出勤情况。同 时对重点工程、零时工程及时安排区科 干部跟班盯守,组织各相关单位现场办 公解决阻碍安全生产的隐患及问题,为 安全生产保驾护航。

这对周氏夫妻是近在咫尺却见不上